



Η συνεχής ανοδική πορεία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου του Καΐρου και ένα πάρτι με πανσέληνο στις όχθες του Νείλου



Όπως αποτυπώθηκε και στην τελευταία Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου του Καΐρου η σταθερή προσήλωση όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για την εξυγίανση και την αυτόνομη οικονομική πορεία του Ναυτικού Ομίλου έχει αρχίσει να αποδίδει πλέον καρπούς. Τα πρώτα σημάδια της οικονομικής κερδοφορίας, αλλά και η τελεσίδικη επίλυση χρόνιων διοικητικών και γραφειοκρατικών προβλημάτων με το Αιγυπτιακό

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου αφήνει πλέον τις Κιμωλίες και συναντά το μέλλον του στους Διαδραστικούς Πίνακες του σήμερα



Όποιος επισκεφτεί το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο του Καΐρου αυτές τις ημέρες θα διαπιστώσει με τα ίδια του τα μάτια ότι δεν υπάρχει τίποτα στον χώρο αυτό που να θυμίζει την παλιά του εικόνα.

Γκρεμισμένοι τοίχοι, και άλλοι που περιμένουν υπομονετικά την σειρά τους να γκρεμιστούν οσονούπω από τα συνεργεία, ξηλωμένα δάπεδα και

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η κοπή της Πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων



Ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων στην Αθήνα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και έναν ενεργό διάλογο αλληλεγγύης και αλληλοϋποστήριξης με τις Ελληνικές Κοινότητες του Καΐρου και της Αλεξάνδρειας.

Διαβάστε παρακάτω το Δελτίο Τύπου που δημοσίευσε με αφορμή την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας για το καλό της νέας χρονιάς. Ως «ΝΕΟ ΦΩΣ» υχόμασθε σε όλα τα μέλη του σημαντικού αυτού Αιγυπτιώτικου Συνδέσμου υγεία και ευτυχία σε προσωπικό και συλλογικό επίπεδο. «Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Αγιασμός και κοπή της Βασιλόπιτας στην Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κάιρο

Την Πέμπτη 19 Ιανουαρίου προεξάρχοντας της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρου Β' τελέστηκε στο μεγαλοπρεπές οίκημα της Ελληνικής

Πρεσβείας στο Κάιρο ο καθιερωμένος αγιασμός για το καλό του νέου χρόνου και η κοπή της Βασιλόπιτας, την οποία ευλόγησε και έκοψε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου υποδέχτηκε με εγκάρδιότητα στην είσοδο της Πρεσβείας μας τον πηδαλιούχο του Αλεξανδρινού Θρόνου στην μία το μεσημέρι, τον οποίον και συνόδευσε

στην κεντρική αίθουσα του περικαλλούς Πρεσβευτικού Μεγάρου. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης άρτι αφιχθείς από την

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Η κοπή της Βασιλόπιτας στο Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο Σούμπρας



Εορταστική ημέρα η Κυριακή 15 Ιανουαρίου για το Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο της Σούμπρας που έκοψε με τα μέλη της Παροικίας του Καΐρου την πατροπαράδοτη Βασιλόπιτα του. Ο Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου κ. Γεώργιος Ζουμπουλίδης υποδέχεται και καλωσόριζε εγκάρδια στην είσοδο του Ναού όλα τα μέλη της Παροικίας που ήρθαν για να τιμήσουν την πρόσκληση του Πατριαρχικού Κέντρου, αλλά και να προσκυνήσουν την εικόνα του Αγίου Γεωργίου του εξ Ιωαννίνων του οποίου η εικόνα βρίσκεται στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων και από παράδοση τιμάται η μνήμη του. Κοιτώντας την βαρύτιμη εικόνα του Αγίου Γεωργίου του εξ Ιωαννίνων η μνήμη αναπόφευκτα ταξιδεύει σε όλους αυτούς τους Έλληνες που ήρθαν και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Κάιρο: Έκδοση νέου πιστοποιητικού «εν ζωή»



Από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Κάιρο, λάβαμε την ακόλουθη ενημέρωση για την έκδοση του νέου τύπου πιστοποιητικού «εν ζωή».

Για την έκδοση του πιστοποιητικού «εν ζωή» νέου τύπου, απαιτείται η συμπλήρωση στοιχείων που αφορούν στην σύνταξη που ενδεχομένως εισπράττει ο συνταξιούχος από χώρα εκτός Ελλάδας. Συγκεκριμένα απαιτείται ο Φορέας Ασφάλισης και ο Αριθμός Ασφάλισης.

Για τον λόγο αυτό, παρακαλούμε όπως κατά την προσέλευσή σας στο Προξενείο, να έχετε απαραίτητως τον Αριθμό της Ασφάλισής σας στον ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟ Φορέα, ως απαραίτητη προϋπόθεση για την έγκυρη συμπλήρωση του πιστοποιητικού.

Θεοφάνια στις εκκλησίες του Καΐρου και στον ΕΝΟΚ



Μια πανηγυρική ημέρα τα Άγια Θεοφάνια για όλον τον Ορθόδοξο κόσμο. Η ημέρα που βαφτίστηκε ο Ιησούς Χριστός στον Ιορδάνη Ποταμό από τον Ιωάννη τον Βαπτιστή και εμφανίστηκε για πρώτη φορά στην Γη η Αγία Τριάδα. Στην ενεργή ανάμνηση αυτής της μεγάλης στιγμής γιορτάζουμε σήμερα και συνδεόμαστε άρρηκτα με τον Λόγο, το θέλημα και εν κατακλείδι με την τρισπόστατη παρουσία του Θεού ο οποίος ακούστηκε να λέει «Ούτος εστίν ο υιός μου ο αγαπητός, εν ω ευδόκησα».

Με βαθιά κατάνυξη, και εκκλησιαστική λαμπρότητα γιορτάστηκε με Παρασκευή 6 Ιανουαρίου η μεγάλη Δεσποτική εορτή της Βαπτίσεως του Κυρίου στις

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Χρυσό μετάλλιο στην Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ. κα Αικατερίνη Μπελεφάντη - Σοφιανού



Η Σχολή Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών (ΣΚΑΣ) του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ), στην εκδήλωση που συνδιοργάνωσε με τον «Παρατηρητή της Θράκης», την ΚΟΙΝ. Σ.ΕΠ. «Κομοτηνή Εν Δράσει» στην Τσανάκλειο Σχολή, εορτάζοντας τη δέκατη επέτειο της επέλευσε να τιμήσει την Μεγάλη Αρχόντισσα και Πρέσβειρα Απόδημου Ελληνισμού του Πατριαρχείου της Αλεξάνδρειας κα Αικατερίνη Μπελεφάντη-Σοφιανού για την προσφορά της στην ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού και της Ελληνικής γλώσσας στο εξωτερικό. Στην εκδήλωση με τίτλο

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Η συνεχής ανοδική πορεία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου του Καΐρου και ένα πάρτι με πανσέληνο στις όχθες του Νείλου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

κράτος που δυσχεραίναν κατά το παρελθόν την πορεία του Ομίλου, έχουν φανερώσει μια διαφορετική εικόνα για το ιστορικό αυτό σωματείο της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου.

Ο Όμιλος πάει από το καλό στο καλύτερο και αυτό είναι πλέον ορατό σε όλους. Η Ε.Κ.Κ. πάντα στο πλευρό του στηρίζει έμπρακτα και επί της ουσίας τα βιώσιμα επιχειρησιακά σχέδια που παρουσιάζει το Διοικητικό Συμβούλιο, αμβλύνοντας τις όποιες δυσχέρειες. Αν θέλαμε σε λίγες γραμμές να αποτυπώσουμε τα βήματα της εντυπωσιακής μεταστροφής του Ομίλου θα αναφέραμε τις σημαντικές εμπορικές συμφωνίες με διακεκριμένους



επιχειρηματικούς ομίλους που εξασφαλίζουν για όλα μέλη ειδικά τιμολόγια με προνομιακές τιμές, τις αδελφοποιήσεις με ιστορικά και πολυπληθή Αιγυπτιακά Club, τις συνεχείς διακρίσεις των αθλητών του Ομίλου σε παναιγυπτιακές διοργανώσεις και φυσικά την συνεχή εμπορική εκμετάλλευση του χώρου για κοινωνικές εκδηλώσεις.

Αφορμή για αυτό το μικρό αφιέρωμα στις δράσεις και στην ανοδική πορεία του Ομίλου ήταν οι φωτογραφίες και τα βίντεο που μας έστειλε ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου κ.Γεώργιος Ρεκτινής από ένα ιδιωτικό πάρτι γενεθλίων που διοργανώθηκε την προηγούμενη εβδομάδα στην μαγευτική τοποθεσία του Ομίλου και χάρισε σε όλους τους καλεσμένους μια αξέχαστη βραδιά με πολύ κέφι, χορό και χαμόγελα.

Ρώτησαμε τον κ.Ρεκτινής για την γιορτινή συγκέντρωση και μας είπε ότι «Ήταν μια καταπληκτική βραδιά. Όλοι πέρασαν υπέροχα χορεύοντας ασταμάτητα, τραγουδώντας και γλεντώντας κάτω από το ολόγιομο φεγγάρι στις όχθες του Νείλου. Φύγανε αργά το βράδυ με τις καλύτερες εντυπώσεις και είναι σημαντικό να πούμε σε αυτό το σημείο ότι κάθε ένας ευχαριστήμενος μας πελάτης, δεν έχει υπάρξει και κάποιος δυσαρεστημένος (γέλια), που επιλέγει τον Όμιλο για μια σημαντική προσωπική του εκδήλωση γίνεται αυτόματα και ο μαγνήτης που μας φέρνει συνεχώς και άλλους νέους πελάτες κάνοντας το όνομα, αλλά και την αξιοπιστία του Ομίλου γνωστή σε όλο και περισσότερο κόσμο.»

Table with contact information for Hellenic Community of Cairo, including phone numbers for various departments and services.

Advertisement for 'NEO FOS' magazine, featuring contact details, website, and a subscription offer for 2023.

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου αφήνει πλέον τις Κιμωλίες και συναντά το μέλλον του στους Διαδραστικούς Πίνακες του σήμερα



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

δίπλα τους κούτες με μοντέρνα πλακάκια, πολλά μέτρα πολύχρωμα νέα καλώδια που ξεπροβάλλουν από τους τοίχους και τα ταβάνια, καινούρια κλιματιστικά, θρανία, "έξυπνες" τηλεοράσεις, διαδραστικοί πίνακες, αναπαικτικές καρέκλες για όλους τους χώρους, ηλεκτρολογικοί πίνακες που θα «αντέχουν» μεγάλα φορτία, ηχεία, «αυτομόνες» για πολύ περισσότερο φως, και φυσικά παντού πολύ και ενοχλητική άσπρη σκόνη από τα τριψίματα στους τοίχους.

Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. Η μεγάλη κλίμακας αναμόρφωση του Πολιτιστικού Κέντρου ξεκίνησε από μια ανάγκη που γεννήθηκε σε μια ξενάγηση στα τέλη του Νοέμβρη του 2022, λίγες μέρες μετά τα ιστορικά Θυρανοίξια της Αγίας Αικατερίνης του Σουέζ, όταν ο Διευθυντής του Ε.Π.Κ.Κ. κ. Χρήστος Παπαδόπουλος υποδέχτηκε στους χώρους του Κέντρου την κα Αικατερίνη Μπελεφάντη-Σοφιανού, τον κ. Χριστόφορο Χααραλαμπάκη, την κα Ιωάννα Παπαβασιλείου-Χααραλαμπάκη και τον κ. Tudor Dinu.

Οι διακεκριμένοι αυτοί καλεσμένοι, έχοντας φτάσει σε υψηλότερα σημεία κοινωνικής

αναγνώρισης για το έργο τους, έκαισαν για μια ακόμα φορά στα ξύλινα θρανία του «Πολιτιστικού» και διδάχτηκαν, αυτήν την φορά σε ταχύρρυθμη διδασκαλική συμπίκνωση την Ελληνική γλώσσα από τον κ. Παπαδόπουλο. Το μεγάλο δώρο όμως αυτής της διδασκαλικής προσομοίωσης για όλους τους καλεσμένους ήταν το ρομαντικό ταξίδι που βίωσαν στα δικά τους μαθητικά χρόνια, με τον δάσκαλο να γράφει το μάθημα και την άσπρη κιμωλία να τρίβεται με τον χαρακτηριστικό της ήχο πάνω στον μαυροπίνακα. Αξία ανεκτίμητη αυτή η στιγμή! Αναπόφευκτα όμως η σύγκρουση της τρυφερής και ρομαντικής μνήμης όλων με το εδώ και το τώρα των σημερινών και σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας, αλλά και της πολιτιστικής παράγωγης και παρουσίας, άναψε την σπίθα στην καρδιά της Μεγάλης Ευεργέτιδας της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου και Αρχόντισσας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, κας Αικατερίνης Μπελεφάντη-Σοφιανού που κατάλαβε ότι οι υποδομές του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου του Καΐρου υπολείπονται κατά πολύ του οράματος και της αποστολής των ιδρυτών, αλλά και των συνεχιστών του.

Η απόφαση για την γενναία χρηματοδότηση πάρθηκε στην στιγμή και η πρώτη σύσκεψη έγινε τις επόμενες ημέρες. Ο Πολιτικός Μηχανικός κ.Μιχάλης Μπίσκος, ο οποίος αποτελεί όλα αυτά τα χρόνια σταθερή επιλογή της κας Αικατερίνης Μπελεφάντη-Σοφιανού παρουσιάσε στον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ.Χρήστο Καβαλή, στην Γενική Γραμματέα κα Βίλλυ Πολίτη- Ζουέ, στον εκπρόσωπο της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ.Γιάννη Μελαχροινούδη, στον Διευθυντή του Ε.Π.Κ.Κ κ. Χρήστο Γ. Παπαδόπουλο και στην Οικονομική Διευθύντρια του Ε.Π.Κ.Κ κα Κωνσταντίνα Γεδεών την πρότασή του για την ολική αναμόρφωση του χώρου. Πολύ χαρά από όλους, ευγνωμοσύνη για την από καρδιάς προσφορά της Μεγάλης Ευεργέτιδας της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου, μερικές μικρές, αλλά απαραίτητες προσαρμογές στα αρχικά σχέδια, και η πόρτα άνοιξε για τα πολλά και διαφορετικά συνεργεία. Σε δεκαπέντε περίπου μέρες υπολογίζεται να έχουν τελειώσει όλες οι εργασίες που όπως μας είπαν με μια φωνή ο κ. Παπαδόπουλος, αλλά και ο κ.Μπίσκος θα μας αφήσουν όλους με το στόμα ανοιχτό.

Η κοπή της Πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ιανουαρίου η εκδήλωση για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων για το 2023.

Το ραντεβού δόθηκε στο πάντα φιλόξενο εντευκτήριό μας, το οποίο «πλημμύρισε» από τα μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, ενώ με την παρουσία τους μεταξύ άλλων μας τίμησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδας κ.Εμμανουήλ, εκπροσωπώντας το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Ομαρ Αμερ Γιούσεφ, ο κ.Δημήτρης Κάβουρας, εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού & Δημόσιας Διπλωματίας Γιάννη Χρυσουλάκη και εκπρόσωποι από τις Ελληνικές Κοινότητες Καΐρου και Αλεξανδρείας και από όλα τα σωματεία Αιγυπτιωτών εν Ελλάδι.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης ανέλαβε αρχικά να καλωσορίσει τους παρευρισκόμενους στην εκδήλωση και αφού ευχήθηκε «Καλή και δημιουργική χρονιά», σημείωσε την ιδιαιτερότητα της νέας χρονιάς λέγοντας πως «το 2023 είναι ένα σημαδιακό έτος για τον Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών Ελλήνων, καθώς συμπληρώνονται 90 χρόνια από την ίδρυσή του. Ενενηντά χρόνια πολύτιμης προσφοράς στον Αιγυπτιασμό, αλλά συγχρόνως και στην κοινωνία μας, καθώς η ποικιλόμορφη δράση του Συνδέσμου μας ξεφεύγει από τα στενά όρια ενός σωματείου. Το όνομα του Συνδέσμου μας ακούγεται όλο και περισσότερο και η δράση και η ιστορία του γίνονται ολοένα και πιο γνωστές», ενώ υπενθύμισε πως η



δύναμη του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων «πηγάζει από τα μέλη και τους φίλους του». Ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ.Ομαρ Αμερ Γιούσεφ δεν έκρυψε τον ενθουσιασμό του για την παρουσία του στην εκδήλωση τονίζοντας μεταξύ άλλων «είμαι πολύ χαρούμενος και περήφανος που βρίσκομαι εδώ μαζί σας. Έχουμε άριστη συνεργασία και συνεχίζουμε την παράδοση και τους ισχυρούς δεσμούς που έχουν αναπτυχθεί μεταξύ της Αιγύπτου και της Ελλάδας. Η σχέση που έχουμε αποτελεί το καλύτερο παράδειγμα αυτών των ισχυρών δεσμών. Θα είμαι πάντα δίπλα σας και εκ μέρους της Πρεσβείας της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Ελλάδα, ήθελα να σας θυμίσω πως η πόρτα της Αιγύπτου είναι πάντα ανοιχτή για εσάς». Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί της Γενικής Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Βίλλυ Πολίτη - Ζουέ, του Γενικού Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Δημήτρη Κάβουρα, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδας κ. Εμμανουήλ πριν τελήσει το

μυστήριο μάς μετέφερε τις ευχές του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β' και του Μητροπολίτη Γουινέας κ.Γεώργιου. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε η Υφυπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου κ.Σοφία Βούλτεψη. Μετά την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας, όλοι μαζί και με μία φωνή τραγουδήσαμε τα Κάλαντα, ενώ ο κ.Τάκης Σφακιανόπουλος φρόντισε με τις υπέροχες μουσικές του να μας ανεβάσει και άλλο την διάθεση και το ραντεβού μας ανανεώθηκε για τις επόμενες εκδηλώσεις. Ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους όσους έδωσαν το «παρόν» στην εκδήλωση, το ζαχαροπλαστέιο Mike Patisserie των συμπατριωτών μας κ.κ. Γ. & Τ. Διαμαντάκη για την προσφορά της βασιλόπιτας, τις αδελφές Λεονταράκη και το κοσμηματοπωλείο τους, το ζεύγος Βίλλυ και Βασίλη Ζουέ και την Ειρήνη Μιχαηλίδου για την προσφορά των φλουριών και να ευχηθεί σε όλους σας καλή και δημιουργική χρονιά.» Χρόνια πολλά κι ευτυχισμένα!

Thematic Enthusiasms by the Egyptian Literary Association (Aphorism No. 548) by the collection: 'Ta Bathosmata'.

Κατά τον φιλόσοφο του Ελληνισμού καθηγητή μου Ι.Ν. Θεοδορακόπουλο (Αφιέρωμα στον Σεβ. Μητροπολίτη Ειρηνοπούλου κ. Δημήτριο) «Όσο βαθύτερα εισχωρεί η επιστήμη με τη λογική στο εσωτερικό του κόσμου τόσο περισσότερο από το άλλο μέρος εσωτερικεύεται ο πνευματικός άνθρωπος, και η ζωή του σύμπαντος απαιτεί απ' αυτόν την αναγωγή της στην άγνωστη πρωταρχή, αυτή που τη ζει κανείς βαθύτατα δίχως να ημπορεί ποτέ λογικά να την εξωτερικεύσει. Για τουτό η θρησκεία δεν έχει να θορυβηθεί καθόλου από την αρχή του εξελίσεσθαι, όσο κι αν μερικοί «πιστοί» εξανίστανται ούτε έχει να θορυβηθεί η θρησκεία από καμιά άλλη επιστημονική θεωρία, εφ' όσον βέβαια η θεωρία δεν γίνεται δόγμα, οπότε χάνει τη λογικότητά της. Οπωσδήποτε, και όταν η επιστημονική θεωρία γίνει δόγμα και τότε εκείνη που θα παύσει κάποτε να υπάρχει θα είναι η επιστημονική θεωρία ως δόγμα, και όχι η θρησκεία!»

Αγαπήσαμε σεμνούς γηγενείς ευγενείς εκ γενετής (Αφιέρωμα στον κ. Γεώργιο Κωνσταντινίδη) Ήτανε μάθημα σουδαίο το πέρασμα απ' την Αφρική σε κόσμο θηικό και αραιο φτάσαμε κάποτε σ' ακμή. Σ' αυτά τα μέρη οι γονείς μας επρωτοφιληθήκανε με φίλους και με συγγενείς μας εσφιχταγκαλιαστήκανε.

A 7x7 grid puzzle with numbers 1-7 in the top row and alternating black and white squares.

Αφρικανικός ήλιος (Αφιέρωμα στις κ.κ. Μαρτίνα ελ Σάμι και Μαριονέτα ελ Σάμι) Του ήλιου μας η λαμπεράδα τότε στην όμορφη Αφρική λες κι είχε μια άλλη φεγγεράδα που τώρα λείπει απ' τη ζωή. Τώρα πια στον εγκόσμιο σάλο κάποτε η πλάση είναι θαμπή κι απλώνεται άγχος μεγάλο που καταβάλλει την ψυχή.

Χρυσό μετάλλιο στην Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ. κα Μπελεφάντη -Σοφιανού

Κείμενο και εικόνες
Χρίστος Γ. Παπαδόπουλος

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

«Νεοελληνικές Σπουδές στα Βαλκάνια: Η σημασία του ευεργετισμού» που έλαβε χώρα στο Τσανάκλειο Μέγαρο τιμήσαν με την παρουσία τους οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μαρωνείας και Κομοτηνής, κ. Παντελεήμων και Γουινιάς, κ. Γεώργιος, ο οποίος εκπροσώπησε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, ο κ. Γεώργιος Χρυσουλάκης, Γενικός Γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού και Δημοσίας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών, ο κοσμήτορας της ΣΚΑΣ κ. Μανώλης Βαρβούνης, ο αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης της Κομοτηνής, κ. Γιάννης Κυριαζής, αλλά και ο γράφων, Χρίστος Γ. Παπαδόπουλος ως διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου. Στο χαιρετισμό του, ο Γενικός Γραμματέας κ. Χρυσουλάκης τόνισε ότι «το Ελληνικό Πνεύμα και τα Ελληνικά Γράμματα έχουν ισχυρή παρουσία στο εξωτερικό, καθώς σήμερα λειτουργούν περίπου 200 Έδρες και Τμήματα Ελληνικών Σπουδών σε Πανεπιστήμια και Ινστιτούτα τρίτων χωρών. Διττός στόχος είναι αφ' ενός η ανάδειξη της πολυθεματικότητας και της διαφορετικότητας των Σπουδών απτών και αφ' ετέρου η επίρρηση της διεθνούς τους διάστασης. Οι Νεοελληνικές Σπουδές είναι, άλλωστε, ένα βασικό κομμάτι της ευρύτερης εικόνας της Ελλάδας σήμερα. Επιπλέον, η ενίσχυση των Νεοελληνικών Σπουδών στην ιδιαίτερη γειτονιά μας, στα Βαλκάνια, αποτελεί και μία έμμεση, αλλά καιμάλιστα επένδυση στο κοινό μας μέλλον, σε ένα ενόμιμο μέλλον ειρηνικής συνύπαρξης, συνεργασίας, ανάπτυξης και ευημερίας. Όπως σημείωσε ο κ. Χρυσουλάκης, «για την ενίσχυση των Ελληνικών Σπουδών σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού απαιτείται συντονισμός μέσω συνεργειών με Πανεπιστήμια της Ελλάδας, πεδίο στο οποίο διαπρέπει το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Επιπλέον, η διατήρηση και η προώθηση των Ελληνικών Σπουδών στο εξωτερικό διαχρονικά ενισχύεται από αξιόπαινες ατομικές πρωτοβουλίες και χρηματοδοτήσεις-χορηγίες από Έλληνες και Φιλέλληνες υποστηρικτές του ελληνικού πολιτισμού, όπως εκείνες της Αικατερίνης Μπελεφάντη-Σοφιανού, η οποία έχει να επιδείξει πλούσιο και σημαντικό πολιτιστικό και φιλανθρωπικό έργο στην υπηρεσία του Ελληνισμού, για το οποίο έχει τιμηθεί με πολυάριθμες διακρίσεις.» Ο Αντιδήμαρχος κ. Κυριαζής αφού καλωσόρισε στο Τσανάκλειο Μέγαρο τους προσκεκλημένους αναφέρθηκε στην καλή συνεργασία με το Πανεπιστήμιο και δεν παρέλειψε να αποδώσει τα εύσημα στην κ. Σοφιανού αναφέροντας χαρακτηριστικά πως «συνεχίζει την παράδοση των μεγάλων ευεργετών που συνέβαλλαν τα μέγιστα στην

ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού και της γλώσσας, καλύπτοντας μάλιστα τα κενά της πολιτείας».

Ο Κοσμήτορας της ΣΚΑΣ κ. Μανώλης Βαρβούνης στο δικό του χαιρετισμό αναφέρθηκε στις νεοελληνικές σπουδές χαρακτηρίζοντας αναπόσπαστα συνδεδεμένο το τρίπτυχο γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός ως εργαλείο «πολιτισμικής διπλωματίας». Αναφέρθηκε στις συνεργασίες της Σχολής και στη κομβική σημασία της στον τομέα των Νεοελληνικών σπουδών χωρίς να παραλείψει βέβαια να αναφερθεί αναλυτικά και στην προσφορά της κ. Σοφιανού - Μπελεφάντη, γνωστοποιώντας πως ανάμεσα στα άλλα είχε αναλάβει τη χρηματοδότηση της έκδοσης της

επετηρίδας του ΣΚΑΣ. Ο γράφων, Χρίστος Παπαδόπουλος, προσπάθησε στο χαιρετισμό του να συνδέσει την Κομοτηνή με το Κάιρο, αναφέροντας χαρακτηριστικά. «Ο κοινός μας μύθος, είναι αυτός που ενώνει τους Έλληνες όπου γης. Ο μύθος τον παραδειγματικού Αιγυπτιώτικου ευεργετισμού συνεχίζει να ανθίζει στο ερμητικό τοπίο της σύγχρονης πραγματικότητας και να δίνει καρπούς.

Το νήμα αυτού του μύθου που ενώνει σήμερα την Κομοτηνή με το Κάιρο, έχει δύο άκρες. Την μία άκρη την κρατάει πάντα ο γεννημένος εδώ, στη Γκιουμουλτζίνα, στα μέσα περίπου του 19ου αιώνα, ο Νέστορ Τσανακλής, εκ των ιδρυτών της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και επί μακρόν Πρόεδρός της. Ο μεγάλος ευεργέτης και των δύο πατριδών του. Ο πατέρας του, σιγάρου και της οιοποιίας στην Αίγυπτο. Αυτός που δώρισε στην γενέτειρά του το χώρο που βρισκόμαστε. Αυτός που, ανάμεσα στα τόσα, ευεργέτησε την Ελληνική παροικία χαρίζοντάς της τον περικαλλή ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Ένα αρχιτεκτονικό διαμάντι του Αποδήμου Ελληνισμού που εγκαινιάστηκε το 1914 και ο κτήτοράς του, ο Νέστορ Τσανακλής αναπαύεται πια, στο παρεκκλήσι που φέρει τ' όνομα του, εντός του Ναού. Το επίθετο Τσανακλής είναι, ακόμα και σήμερα, όνομα-εγγύηση για το αιγυπτιακό κράτος και ας έχει κρατικοποιηθεί το ονομαστικό του, εδώ και πολλές δεκαετίες. Κι αν ο Τσανακλής κρατάει την μια άκρη, την άλλη άκρη του νήματος του μύθου, την κρατάει η Κυρία που το Πανεπιστήμιο μας τιμάει σήμερα. Μου έχει απαγορεύσει να αναφέρω τα έργα της, ακόμα και τ' όνομα της, γιατί θέλει να προσφέρει όσο πιο αθόρυβα γίνεται. Η Κυρία αυτή δεν συναντήθηκε χρονικά με τον Κομοτηναίο ευεργέτη. Αλλά πέρασε τα πρώτα χρόνια της ζωής της στην ίδια πόλη, πήγαινε Κυριακές και γιορτές στη δική του εκκλησία. Μπλούιασσε από τα έργα και τις ημέρες του. Όταν πια έφυγε από το Κάιρο και πέτυχε στην Ελλάδα, στη Ρουμανία και παντού, δεν έπαψε ποτέ να επιστρέφει και να νοιάζεται για την πόλη που γεννήθηκε. Θα μπορούσα να πω πολλά αλλά θα έμπαίνα σε απαγορευμένη περιοχή.



Γι' αυτό, θα αναφερθώ μόνο σ' ένα από αυτά. Στην εκ βάθρων ανακίνηση του κοινοτικού Ι.Ν. Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, του συμβόλου της Ελληνικής παροικίας που εγκαινιάσε ο Τσανακλής το 1914. Με δική της πρωτοβουλία, έναν αιώνα μετά, ανησυχώντας για την πολιτιστική κληρονομιά μας στη χώρα του Νείλου και το κληροδότημα του Κομοτηναίου Τσανακλή, ετοιμάστηκε με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου τα έξοδα για το μεγάλο αυτό έργο. Το κμαρώσαμε όλοι οι Έλληνες στα λαμπρά του θυρανοξία από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', το Σεπτέμβριο του 2019. Θα μπορούσαν να το κμαρώσουν και οι Έλληνες του 22^{ου} αιώνα. Οι Αιγυπτιώτες ευεργέτες, νοιάζονται διαχρονικά για τον άνθρωπο, για την πολιτιστική μας κληρονομιά και τις σπουδές της Ελληνικής γλώσσας. Το Κάιρο δεν παύει να τιμά τον Κομοτηναίο ευεργέτη και να που ήρθε η στιγμή η Κομοτηνή να τιμήσει την Καϊρινή ευεργέτριά.»

Κατέληξε δε: «Κι αν εγώ δεσμεύθηκα να μη διαλαλώ τ' όνομα της, δεν ισχύει η ίδια δεσμευση για σας. Εσείς να το λέτε. Γιατί της αξίζει και γιατί, αν τα πράγματα πρέπει να λένονται με τ' όνομα τους, πόσο μάλλον οι άνθρωποι! Τέτοιοι άνθρωποι. Σαν τον Τσανακλή και σαν την Αρχόντισσα.» Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν οι εισηγήσεις του Επικούρου Καθηγητή του Τμήματος Ιστορίας και Εθνομολογίας του ΔΠΘ κ. Θανάση Κούγκουλου, με θέμα τη ΣΚΑΣ του Δ.Π.Θ ως κόμβο των νεοελληνικών σπουδών και της Επικούρης Καθηγήτριας του Τμήματος κ. Νάντιας Μαχά-Μπιζούμη η οποία παρουσίασε το βιβλίο του Νεοελληνιστή καθηγητή του Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου και επίτιμου Διδάκτορα του Δ.Π.Θ., κ. Tudor Dinu, «Μόδα και πολυτέλεια στη Βλαχία της Ελληνικής Επανάστασης. Πρώτο μισό του 19ου αιώνα» που κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις «Ακρίτα» το 2021, με χρηματοδότηση της κ. Μπελεφάντη. Ο κ. Dinu στην αντιφωνική του μίλησε για την έρευνα του και τη συγγραφή του βιβλίου αλλά και το πρώτο τόμο της σειράς, με τίτλο «Οι Φαναριώτες στη Βλαχία και τη Μολδαβία» χωρίς να παραλείψει να ευχαριστήσει την κ. Σοφιανού-

Μπελεφάντη για την υποστήριξη της τονίζοντας πως «με την προσφορά της αφήνει εσάει στις μέλλουσες γενιές των Ελλήνων την ευκαιρία να γνωρίσουν τα επιτεύγματα των προγόνων τους», ανακοινώνοντας την έκδοση των δύο αυτών τόμων και στα Ρουμανικά από τον μεγαλύτερο εκδοτικό οίκο της Ρουμανίας, τις Εκδόσεις «Humanika» πριν τα μέσα του Απριλίου, με χρηματοδότηση της κ. Σοφιανού. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη βράβευση της κ. Σοφιανού από τον Κοσμήτορα της ΣΚΑΣ, ο οποίος επιδιοντάς της το Χρυσό μετάλλιο της Σχολής κατέληξε: «Μέσα στην κ. Μπελεφάντη-Σοφιανού ζει η παράδοση των μεγάλων ευεργετών όπως του Αβέρωφ, του Ζάπτα, του Συγγρού, όπως και η ελληνορθόδοξη αρχοντιά» κάνοντας αναφορά στην συμβολή της για την ανάδειξη του ελληνικού πολιτισμού και των ελληνικών σπουδών αλλά και στο πλούσιο κι εν πολλοίς άγνωστο φιλανθρωπικό της έργο. Η κ. Σοφιανού παρέλαβε το χρυσό μετάλλιο και τον πάπυρο που το συνόδευε εμφανώς συγκινημένη από την τιμή του της επεφύλασσε το Πανεπιστήμιο και ανέφερε στον σύντομο χαιρετισμό της αφού ευχαρίστησε τους φορείς. «Το χρυσό μετάλλιο της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης αποτελεί την αποκορύφωση των πολυάριθμων διακρίσεων που είχα την τύχη να λάβω τα τελευταία είκοσι χρόνια και μάλιστα έρχεται να επιβραβεύσει την εκπλήρωση των παιδικών μου ονειρών στις όχθες του Νείλου, να μπορώ να ενισχύω τη χρήση της ελληνικής γλώσσας στην καθ' ημάς ανατολή, όπου μετά από άνθιση σχεδόν 2400 ετών, να χαθεί. Διακινδυνεύει τώρα να χαθεί. Συνεπώς θα ήθελα να αφιερώσω το παρόν μετάλλιο στον σύζυγό μου, Παντελή Σοφιανό, ο οποίος για μια ολόκληρη ζωή με στηρίζει σε όλες τις δράσεις μου και μου προσφέρει την ενέργεια και τη δύναμη να ασχολούμαι τόσο με τις επιχειρήσεις, όσο και με το πολιτιστικό και φιλανθρωπικό έργο και επωφελομένη της ευκαιρίας προκειμένου να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσω ακάθεκτα και για το υπόλοιπο της ζωής μου να ενισχύω τη διάδοση και τη μελέτη της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού τόσο στα Βαλκάνια, όσο και στην αγαπημένη γενέτειρά μου, την Αίγυπτο.» Το κοινό χειροκρότησε την Αιγυπτιώτισσα Αρχόντισσα, ανάμεσα τους κι ο φανερά συγκινημένος σύζυγος της, κ. Παντελής Σοφιανός. Στη συνέχεια παρατέθηκε δείπνο σε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης σε καλιόθηκα χώρο της Κομοτηνής. Όλοι οι συμμετέχοντες δεσμεύτηκαν στην από κοινού διοργάνωση, εντός του έτους, μιας εκδήλωσης αφιερωμένης στον Μεγάλο Ευεργέτη Νέστορα Τσανακλή, με την ευκαιρία των εγκαινίων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κομοτηνής που θα στεγαστεί στο Τσανάκλειο Μέγαρο.

«Έφυγε» και η Ελένη Αρμαδώρου

Το Ελληνικό αυθεντικό Κάιρο θρήνη την απόλυση από τις 16 του Γενάρη της Ελένης Αρμαδώρου, η οποία πλήρης ημερών έφυγε από τα συνάντησε στα αιγυπτιακά Ηλύσια Πεδία τον πολυαγαπημένο της σύζυγο Νίκο.

Γράφει ο Ν. Νικηταρίδης,

Κόρη του Ελευθερίου Διακογιάννη από τη Ρόδο και της Θεόδωρου Σπογγοπούλου από τη Μικρά Ασία, γεννήθηκε στην Αλεξανδρεία το 1930 αλλά μεγάλωσε στο Κάιρο όπου και αποφοίτησε από την Αχιλλοπούλειο Σχολή λαμβάνοντας βραβείο για τη ζωγραφική της. Κατόπιν, εργαζόμενη πλέον, ξεκίνησε μαθήματα στη νυχτερινή σχολή ζωγραφικής «Da Vinci», όμως δεν ακολούθησε άλλες ανάλογες σπουδές διότι υπήρχαν άλλες προτεραιότητες. Πολλά χρόνια μετά τον επαναπατρισμό της το 1962 και ελεύθερη πια από επαγγελματικές υποχρεώσεις παρακολούθησε ζωγραφική σε ελεύθερα εργαστήρια και ειδικότερα με τη ζωγράφο Μαρία Ζιάκα. Παντρεμένη από το 1955 με τον Αιγυπτιώτη λογοτέχνη Νίκο Αρμαδώρο, είχε λάβει μέρος σε ομαδικές εκθέσεις, ενώ πραγματοποίησε και δύο ατομικές, μία στη Ρόδο στο Πολιτιστικό Κέντρο Ασκληπίου και μία στη Δημοτική Πινακοθήκη «Σοφία Λασκαρίδου» στην Αθήνα. Με το θάνατο και της Ελένης Αρμαδώρου, εμείς οι φίλοι του ξεχωριστού αυτού ζευγαριού, πιστευόμε πως κλείνει ένας χρονικός κύκλος μιας αιγυπτιακής εποχής τόσο ξεχωριστής, όσο και μοναδικής. Καλή αντάμωση λοιπόν...

Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως Ανακοίνωση για υποβολή υποψηφιοτήτων

Η Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως ενημερώνει τα αγαπητά μέλη της ότι εγκρίθηκε το νέο καταστατικό της βάσει του νέου νόμου 149/2019 και θα πραγματοποιήσει την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών της την Παρασκευή 7 Απριλίου 2023 το μεσημέρι. Κατά την συνέλευση αυτή θα εκλεγεί και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Στέγης. Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν τις υποψηφιοτήτες του από την Δευτέρα 23/1/2023 και μέχρι και το Σάββατο 4/2/2023 καθημερινά στο γραφείο της Στέγης από τις 6:00 μ.μ. έως τις 9:00 μ.μ.

Εκ του Δ.Σ.

Κυπριακή Πρεσβεία Αγγελία για θέση εργασίας

Job Vacancy
Announcement
Cyprus Embassy
Cairo/Egypt

The Embassy of the Republic of Cyprus in Cairo is seeking two locally – contracted Visa Support Assistants on a fixed-term contract of three (3) years. Applications must be received by the Embassy of the Republic of Cyprus in Cairo at 23B Mohamed Mazhar, Zamalek, or at cairoembassy@mfa.gov.cy by 1 February 2023. Candidates should have good command of Arabic and English. Knowledge of Greek will be considered an advantage. Computer literacy, good interpersonal skills and ability to work as part of a team are required. More information can be found on the Embassy's webpage at http://www.mfa.gov.cy/mfa/E mbassies/Embassy_Cairo.nsf.

Η κοπή της Βασιλόπιτας στο Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο Σούμπρας

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

εγκαταστάθηκαν από όλα τα μέρη της Ελλάδας και μπόλιασαν την γειτονιά της Σούμπρας με την γλώσσα την Ελληνική, αλλά και τα ήθη και τα έθιμα της πατρίδας μας μεταμορφώνοντάς την στην περίοδο της ακμής της σε Ελληνική Σούμπρα. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος τέλεσε την Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντος με τα των Πανοσιολογιωτάτων Αρχιμοναχών Ισαακίη, Παΐσιου και Θεοδώρου ενώ τους ύμνους έψαλε ο κ. Παΐσιος Μπισοί. Στον λόγο του μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικόδημος αναφέρθηκε στο ατόπημα της αχαριστίας και της αγνωμοσύνης με αφορμή την διδακτική αναφορά του Ευαγγελίου στους 10 λεπρούς

Σαμαρίτες που ενώ ο Χριστός τους θεράπευσε από την φοβερή αρρώστια μόνο ένας επέστρεψε για να τον ευχαριστήσει. Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε στους πιστούς ότι η αγνωμοσύνη που επιδεικνύουμε πρώτα και κατά κύριο λόγο στρέφεται προς τον Θεό και μετά προς τον συνάνθρωπό μας που κάποια στιγμή μας ευεργέτησε. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης αναφέρθηκε και στην ζωή και το έργο του Αγίου Γεωργίου του εξ Ιωαννίνων που όπως είπε αποτελεί έναν φωτεινό οδοδείκτη προς όλους μας την δύσκολη εποχή που διανύουμε. Μίλησε επίσης και για τους Ηπειρώτες Έλληνες που δώρισαν την εικόνα μαζί με άλλες στον Ιερό Ναό ως ένα στοιχείο βαθιά πίστης στον Χριστό, αλλά φανερόντας επίσης και την βαθιά ανάγκη σύνδεσης με την μητέρα πατρίδα. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Κοινοτικός



Επίτροπος κ. Στέλιος Χαλκιάς ενώ παρέστη και ο Ακόλουθος Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας Συναγματάρχης Μηχανικού κ. Κωνσταντίνος Χατζηκοστής και ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. Βασίλης Λάγιος. Στην συνέχεια οι παριστάμενοι οδηγήθηκαν στην Αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου για την κοπή της Αγιοβασιλόπιτας. Ο Πρόεδρος κ. Ζουμπουλίδης ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους στην εκδήλωση του Πνευματικού κέντρου και ευχήθηκε χρόνια πολλά με υγεία

και κάθε καλό για την νέα χρονιά. Τον λόγο στην συνέχεια πήρε η Γενική Γραμματέας του Πατριαρχικού Κέντρου κα Μαρία Χέλμη, που ανάγινε τον απολογισμό των πεπραγμένων της προηγούμενης διαχειριστικής περιόδου ενώ προέτρεψε όλους να τιμήσουν με ενός λεπτού σιγή την μνήμη των μελών της Παροικίας που δεν βρίσκονται πια κοντά μας. Χαιρετισμό και ευχές για την νέα χρονιά απεύθυναν στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος Νικόδημος, ο Κύπριος Α.Κ.Α.Μ κ. Κωνσταντίνος Χατζηκοστής και ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Στέλιος Χαλκιάς. Το τυχερό φλουρί της πίτας το χειροκρότημα και τις ευχές όλων κέρδισε η κα Χριστίνα Αντωνίου, η οποία έλαβε ως δώρο και μια καλιόθηκα εικόνα.

Αγιασμός και κοπή της Βασιλόπιτας στην Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κάιρο

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Αλεξάνδρεια χαμογελαστός και ευδιάθετος παρά το πολύωρο ταξίδι χαιρέτησε προσωπικά σχεδόν όλους τους παριστάμενους, αντάλλαξε ευχές για την νέα χρονιά και ξεκίνησε αμέσως τον αγιασμό. Στο πλευρό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυκρατίδος **Παντελεήμων** και οι Πανοσιολογίωτατοι Αρχιμανδρίτες **Πάσιος** και **Παρθένιος**.

Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος ευλόγησε και έκοψε την Βασιλόπιτα το φλουρί της οποίας κέρδισε ο ίδιος. Περιχαρής για την μεγάλη του τύχη ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβη ο οποίος του προσέφερε ένα καλαίσθητο διακοσμητικό. Ο Αλεξάνδρινος Προκαθήμενος προσέφερε και αυτός με την σειρά του στον κ. **Παπαγεωργίου** το οικοδόμημά Του και του ευχήθηκε να έχει υγεία και ευλογία. Μίλησε επίσης και το επικείμενο ταξίδι του στο Βατικανό στο οποίο θα έχει



επίσημη συνάντηση με τον Πάπα **Φραγκίσκο** με τον οποίον θα συζητήσει θέματα κοινού ενδιαφέροντος για την Ήπειρο, όπως είπε του μέλλοντος που δεν είναι άλλη από την Αφρική. Ευχαρίστησε τέλος τον Αιγύπτιο Πρόεδρο **Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σίσι** για την πολιτική του όλα αυτά τα χρόνια που εδράζεται στην ειρηνική συνύπαρξη

των πιστών από όλα τα Θρησκευτικά δόγματα. Ο Έλληνας Πρέσβης στην αντηφώνησή του απευθυνόμενος στον Μακαριώτατο Πατριάρχη ανέφερε ότι οι ευχές Του στο ξεκίνημα του νέου χρόνου είναι κάτι που όλοι έχουμε ανάγκη, διερμηνεύοντας όπως είπε τα αισθήματα όλων των παρισταμένων. Ο κ. **Παπαγεωργίου**

ανέφερε στην συνέχεια με ιδιαίτερη έμφαση ότι «η Ελληνική Πρεσβεία, το σπίτι της Ελλάδος εφημερεύει. Είναι ανοικτό διαρκώς. Επιδιώκουμε συνεχώς την ώσμωση με όλο το Ελληνικό στοιχείο του οποίου οι αντιπρόσωποι είναι σήμερα εδώ.» Αναφέρθηκε επίσης και στο ζωηρό ενδιαφέρον του ίδιου αλλά και την εκτίμηση που τρέφει για το ακάματο

Ιεραποστολικό έργο του Μακαριώτατου Πατριάρχου Θεοδώρου.

Η συγκέντρωση συνεχίστηκε με όλους τους παριστάμενους να τσουγκρίζουν χαρούμενα τα ποτήρια τους, να βγάζουν αναμνηστικές φωτογραφίες και να ανταλλάσσουν ευχές για μια δημιουργική νέα χρονιά.

Από την Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου παρέστησαν ο Πρόεδρος κ. **Χρήστος Καβαλής**, η Αντιπρόεδρος κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. **Ανδρέας Ρούσσο**, **Λεωνίδας Φοντριέ** και **Στέλιος Χαλκιάς**. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης η Γενική Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κα **Δέσποινα Χασιρτζόγλου**, η Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα **Μπέτα Σωτηρία**, ο κ. **Χρήστος Γ. Παπαδόπουλος** Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου.



Θεοφάνια στις εκκλησίες του Καΐρου και στον ΕΝΟΚ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Εκκλησίες του Καΐρου. Την Θεία Λειτουργία και τον Μεγάλο Αγιασμό τον Θεοφανών τέλεσε στον Κοινοτικό Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης ο Μέγας Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Πανοσιολογίωτατος Αρχιμανδρίτης **Στέφανος** μετά του Πανοσιολογίωτατου Αρχιμανδρίτου **Ισακίμ** και του πατρός **Παναγιώτη Σουλμιώτη**.

Οι Πρόσκοποι του Καΐρου παρόντες και σε αυτήν την μεγάλη γιορτή. Ένα γελαστό και πολύχρωμο σμάρι από παιδικές παρουσίες που με την συνοδεία και την φροντίδα του Αρχηγού τους κ. **Χρήστου Αντωνίου**, του Περιφερειακού Εφόρου Αποδήμων κ. **Ανδρέα Γιόσρι** και των βοηθοφόρων τους, παρατάχθηκαν στον κεντρικό διάδρομο της



Σαμάν γαλήνευε και μαλάκωνε το θυμικό όλων βοηθώντας στην εσωτερική κατάδυση στα μύχια της ψυχής. Γυρνώντας το βλέμμα μας βλέπαμε την ταπεινότητα της στιγμής να γέρνει εκουσία τα κεφάλια των πιστών, νιώσαμε τα βλέμματα που καρφωμένα στην ιερή σκηνή πάσχιζαν για την ένωση με το Θεό και την προσμονή της κάθαρσης της καρδιάς μέσω του αγιασμένου ύδατος.

Και η ιερά κορύφωση έφτασε. Η νίκη του Φωτός έναντι του σκότους από τα χέρια του π. **Στεφάνου** που έρανε όλο το Εκκλησιασμά με το αγιασμένο ύδωρ, μέσα από τις ζωηρές τυμπανοκρουσίες των Προσκόπων. Στα πρόσωπα όλων ζωγραφίστηκε η χαρά και η ελπίδα που σφυρηλατεί η απόλυτη εμπιστοσύνη στη Θεία Μυσταγωγία. Ένας ένας πλησίαζε τον Ιερέα φιλούσε τον Σταυρό και λάμβανε την ευλογία μέσα από τις στάλες τους αγιασμένου ύδατος που έμενε στο δέρμα του προσώπου και έλαμπε σαν ακατέργαστο διαμάντι.

Στην τελετή παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Έλληνας Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. **Νικόλαος Παπαγεωργίου**, η Γενική

Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κα **Δέσποινα Χασιρτζόγλου**, ο εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Ανδρέας Γιόσρι**, η αναπληρώτρια συντονίστρια εκπαίδευσης κα **Μπέτα Σωτηρία**, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. **Γιώργος Ζουμπουλίδης**, η κα **Κωνσταντίνα Γεδεών Οικονομική Διευθύντρια** του Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου.

Ιερός Ναός της Παναγίας στην Ηλιούπολη

Η ατμόσφαιρα ίδια και απaráλλακτη και στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό της Παναγίας στην Ηλιούπολη του Καΐρου. Κατάμεστος ήταν από κόσμο ο Ναός, και στολισμένος πανηγυρικά απ' άκρη σε άκρη με εύσμα πολύχρωμα άνθη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεμφιδός και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου **Νικόδημος** προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας και του Μεγάλου Αγιασμού των Θεοφανών πλαισιωμένος από πλήθος ιερομένων.

Κατά το πέρας της πανηγυρικής τελετής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης **Νικόδημος** έστρεψε την προσοχή όλων στην ουσία της γιορτινής ημέρας που σηματοδοτεί όπως είπε χαρακτηριστικά την

φώτιση όλης της οικουμένης με την βάφτιση του Χριστού. Μίλησε επίσης και για το χρέος που έχουμε όλοι μας για την άνευ όρων και ορίων ένωση με τον Θεό, αλλά και την ζωηρή επιθυμία να αγιαστεί και η δική μας ζωή όπως έγινε με τον Ιορδάνη ποταμό κατά την βάφτιση του Ιού του Θεού. Όλοι αντάλλαξαν τις γιορτινές ευχές με αγάπη και χαρά στο πλούσιο κέρασμα που ακολούθησε στον προαύλιο χώρο του Ναού με την φροντίδα του Επιτρόπου κ. **Ζαχαρία Φούμελη**, ο οποίος επιμελήθηκε και των φωτογραφιών.

Η ρίψη του Τιμίου Σταυρού στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος του Καΐρου ήταν το σημείο που ένωσε όλη την Ελληνική Παροικία του Καΐρου φιλοξενώντας κατά το έθος την τελευταία πράξη του Ιερού τελετουργικού. Οι ιερείς από τις Εκκλησίες του Καΐρου πλαισίωσαν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεμφιδός **Νικόδημο** ο οποίος ως μια συμβολική κίνηση ομόνοιας, ένωσης και αλληλουπούστηριξης της Ελληνικής Παροικίας έδωσε την άκρη από την μπλε κορδέλα που ήταν δεμένη με τον ξύλινο σταυρό στα χέρια του Έλληνα Πρέσβη κ.

Νικόλαου Παπαγεωργίου, της Γενικής Προξένου κας **Δέσποινα Χασιρτζόγλου**, του εκπροσώπου της Ελληνικής Κοινότητας κ. **Λεωνίδα Φοντριέ** του Προέδρου της Ε.Ν.Ο.Κ κ. **Γεωργίου Ρεκσίνη** και της Αν. Συντονίστριας Εκπαίδευσης κας **Μπέτας Σωτηρίας**.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεμφιδός **Νικόδημος** τέλεσε την ρίψη του Τιμίου Σταυρού στον Νείλο. Ακολούθησε η κοπή και η ευλογία της Βασιλόπιτας του Ναυτικού Ομίλου από τα χέρια του Δεσπότη, του Πρέσβη και του Προέδρου του Ε.Ν.Ο.Κ. Η τυχερή της χρονιάς από την Βασιλόπιτα του Ναυτικού Ομίλου ήταν η κα **Μπέτα Σωτηρία**. Η ημέρα ηλιόλουστη και όλα τα τραπέζια ήταν γεμάτα με τα μέλη της Ελληνικής Παροικίας να απολαμβάνουν τις εύγεστες γαστριμαργικές επιλογές του Σεφ για την γιορτινή ημέρα. Ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Κ χαρούμενος από την



μεγάλη προσέλευση μας είπε ότι «ο κόσμος που ήρθε τελικά ήταν πολύ παραπάνω από τις κρατήσεις που είχαμε υπολογίσει. Ευτυχώς που το είχαμε προβλέψει και εξυπηρετήθηκαν όλοι τελικά.» Έκανε επίσης και μια ευχή με χαμόγελο και ελπίδα για τον Όμιλο και την νέα χρονιά λέγοντας ότι θα ήθελε να είναι κάθε μέρα τα τραπέζια γεμάτα όπως είναι σήμερα. Στην γιορτινή ημέρα παρέστησαν επίσης ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. **Μιχάλης Γκροντσέν** και ο Κ.Ε. κ. **Ανδρέας Γιόσρι**.



Εκκλησίας προσφέροντας τις υπηρεσίες τους στην Κοινότητα την μεγάλη αυτή ημέρα. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας όλα ήταν έτοιμα για την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού. Την μυσταγωγική αυτή στιγμή το ύδωρ αγιάσθηκε από τα χέρια και των τριών ιερέων που πάνω στην υγρή επιφάνεια σχημάτιζαν το σημάδι του σταυρού. Η μελωδική ψαλμωδία του Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρου Ρηγάτη** και του ιεροψάλτη κ. **Ηλία**

